

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általalok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márczius 6-án.

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., 2 évre 6 kor., 4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felélős szerkesztő: **BILKEI FERENC.**
Segéd-szerkesztő: **KETSZYÉCZIK**

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Egyes számok kaphatók: a dohánytözsdeknél.

Jókai Mór meghalt.

Mélységes gyász borult a magyar nemzetre. A virággal ékes május hónap egy szomorú ravatalra hullatja díszét, pompáját — hervadozni. Illatát afelé a szomorú fekete koporsó felé árasztja, a melyen a magyar nemzet büszkesége, szellemének diadalmas hódításokban utólrhetlen vezére most örökre lehunyt szemekkel, meghidegült tagokkal, haloványan, csendes nyugalomban pihen. Pihen a magyar szellem megismertetője, megszerettetője széles e világban. Hadvezér a véres csatákon beirhatták nemzetünk nevét a nagy világ emlékkönyvébe, *Kárpáthy Zoltán, Egy magyar nábob, az Új földesúr, a Köszívű ember fia* és annyi sok nagy alkotása megismertetett bennünket, mint egy rokonszenves, dicsőségében, gyászában szeretetreméltó nemzetet, melyre kedvesen lehet emlékezni.

Ismerte az egész világ. És mégis a miénk volt. A miénk egészen. Lelke kora ifjúságában itt bontogatta szárnyait, innen repült szédelő magasságba a hármass halom és kettős kereszt országa fölött, szive itt simult az édes hazai földhöz, hallgatva szive dobbanását, megérezve annak kes-

rúségét, könnyel gazdag bánatát, de diadalát, örömeit is. A hazát szeretni, érette rajongani, belefoglalni imádságunkba, érette — ha kell — szívünk véret kiontani, ó mily fölségesen lehetett ezt megtanulni Jókai műveiből. Rideg betűkbe hajh! ki tud oly lüktető életet ünteni, mint ő tudott. Elvezetni a csaták viharába, a hol az ágyuk dörögnek, a hol patakokban folyik a vér a hazáért; lekisérni a börtönökbe, a hol nehéz bilincseknek csörgetnek, a hol nehéz sóhajokat hallatnak a magyar nemzetért; rokonszenvet kelteni a jók iránt, meggyűlölni azokat, kik elleneink voltak — nincs író s talán nem is lesz — a kinék irataiból úgy lehetne megtanulni, mint Jókai munkáiból. Ennek a szép hazai földnek annyi báját, rónát, bérceit, sejtelmes homályu erdeit, azoknak meséit, fautasztikus szép történeteit; a szeretetet annyi búbajos erővel, annyi zengő szép énekkel vajjon lesz-e még valaha magyar költő — ki úgy el tudja dalolni.

Most már pihen. Szellemének szikrája kialudt.

Nem panaszkodunk az Isten ellen. A ki annyit adott általa, a ki annyi erővel áldotta őt meg, hogy a világirodalomban ritkította párját termékenysége által s a

ki mindamellett annyi szépet is tudott alkotni, — ha hosszú élet, hosszú munka után pihenésre vágyik s azt eléri — annak fájó szívvel bár, de megnyugszunk a gyászos elmúlásán.

Tudjuk, hogy nagyságának árnyai is voltak. Tudjuk, hogy neveltetése, élet-körülményei sok olyat is ojtottak a szívébe, a mit jobb szeretnénk műveiben nem látni; sajnálattal láttuk, hogy midőn élete utolsó éveiben lelke a hazai magyar talajtól elszakadva idegen földön keresett virágokat, idegen szivekben keresett gyönyörűségeket, tudjuk, hogy sokat létepett dicsősége virágkoszorujából — de ma nem akarjuk ezt látni, ma fátyolt borítunk a homályra és csupán dicsőségét látjuk, csupán a jóéret lelkedetünk, mit műveiben találunk, csak a gyászt érzi szívének, melyet egy sokat szenvedett nemzet sir el koporsója mellett.

A tavasz visszahozta közénk, hogy lássuk őt meghalni, hogy virágait sirhalomra szórhassuk, hogy eltemethessük a haza földjébe, hogy megsirathassuk, hogy meggyászolhassuk a nemzet örökké feledhetlen Jókaiját.

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCÁJA.

Frederi Mistral.

Irta: Gróf Festetich Béné. (Folytatás.)

Mireio még alig volt tizenöt éves. Messze földön nincsen párja szépségének. A napsugár melege fakasztotta életre, tude orcáskái fényletek s két gödröcske ékesíté. Szemének fénye olyan mint a harmatcsepp, mely a szenvedők fájdalomára enyhét hoz és a buslakodók bánatát megvigasztalja. A magas ég ragyogó csillagainak fénye nem oly tiszta és szelid. Dús hajfürtei hullámosan és feketén omlottak vállaira. A leánykának e tizenhat esztendő Vincén, a barna élénk-szemű, jól megtermett és szép ifju beszédes ajakkal beszél el vándorlásainak élményeit s az idegenben tapasztaltakat. A kantarindák vadászatát, a piócák fogását, a három Maria csodatevését, a nimesi verseny futást, melyben ő is részt vett. Lelkes arcán a szenvedély tüze lángolt s míg beszédes ajkáról csergedező patakokként folyt a szó, szeméből villámok löveltek, mint a nyári zivatar fellegeiből. A zenélő tücsök elhallgatának s kíváncsian lesték zavart, az árnyas domb között eintémült a csalogány. S a leányka dobogó szívvel,

édes élvezettel hajnalhasadtáig is szívesen hallgatta volna. Es midőn este édesanyjának jó éjt kíván, felsóhajt a leányka. Őh édes anyám ha ismét eljönne, reggeltől estig, egész életemen át szívesen hallgatnám.

Az első találkozás után, mely sejteti már Mireio és Vincén szerelmét, egynehány nap mulva midőn Mireio az eperfa levelet szedi a selyembogarak számára, a közeli uton elhalad, Vincén észre sem véve a sűrű lomb között rejli Mireiot. Az életvidor, szerelmes leányka megszóltja s az ifjú gyorsan felkuszik a fára. Sok mindenféléről fecsegnek s a többi között szóba kerül Vincén nővére is. Mireio megkérdezi, milyen a nővére. Vincén dicséri jóságát, kedélyességét, kedves dalát, szépségét, mégis össze sem lehet veled hasonlítani, mennyivel szebb vagy te, egyetlen hangod oly szépen cseng, mely megremegteti szívemet s keblemet lángra gyúlasztja. A beszélgetés között szünetel a munka. Azt mondhatná édes anyám, nem vagyok ifju asszonyoknak való, oly keveset dolgozom. Most lázasan folyik a munka s a mint a leveleket a zsákba tömik, kezeik véletlenül találkoznak, elpirulva ijedten kapja el Mireio a kezét. Mégis ki tudná meghatározni, hogy véletlenül vagy szándékosan újra és újra találkoznak a kezek. Oly kellemes, oly édes az érintkezés. A már-már teljesen letarolt fa lombja között madárfészekre találunk. Nagy boldogság,

nagy szerencse ez; mert ha egy ifju pár madárfészket talál, az jelenti, hogy egy év leforgása előtt egymáséi lesznek. Végzetlenül bájjal és nagy művészettel írja le Mistral a fészkek kis tollasainak kiszédését, mint rejte keblébe Mireio az apró madarakat, meleg, puha keblén mily jól érzi magukat s mint kezdik keblét csipegetni, hogy Mireio fájdalomában felsikít. Meleg, kéjes helyük-ről ki kell szedni őket Vincén sapkájába. Egyszerre recsege török le az ág, a melyen állanak s a leányka az ifju nyakát átkaolva, a puha pázsitra esnek. Tenger felől szaló szelid zephyr, lassítsd meg lágy fuvalatod, a sűrű erdő lombjai között susogó szellő hallgass el egy pillanatra! Almodjanak zavartalanul boldogságról, szerelemről. Haigass el zugó patak csobogása, keskeny ágyadban a fővény és kavics zöreje se hallatszék, a szellem szárnyain a magas menyekbe szálltak lelkeik. Az ijedelméből felocsudó leányka bevallja az ifjunak szerelmét. Miért hallgasson, miért titkolja tovább? Vincén megdöbbenve elkeseredik, miért űz a gazdag leány vele nyomorult szegény gyerekekkel kegyetlen tréfát. Nagyon mély, áthidalhatatlan árok választ el minket, te királyné vagy, ki előtt hódolattal borul le a mindenség és én szegény koldus. De miután a leány ismétellen bevallja égő szenvedélyét, hogy szereti, ha szegény is, szereti, ha koldus rongyokban jár is, ő is a doli népek virágos és képek.

Papp Károly

selyem-műfestő és vegyészeti ruhatisztító

Székesfehérvárott
Városház-tér, 5. szám alatt.
(Bejárat a Megyeház-utcáról.)

Mindenmü úri-, női-, gyermek- és egyen-ruhák, menyasszonyi kelengyék, függönyök, végárúk, valamint ágynemű-toll tisztítását elvállalom. — Gyász esetekben a legrövidebb idő alatti kiszolgálást ígérek.

156—10

Mai lapunk 6 oldal.

00000284

UJDONSÁGOK.

— **Jókai a vallásról.** *Dvorzák* János apostoli főjegyző és pápai prelátus ezeket írja nekünk: Midőn hazánk legelső írója összes munkáit újból kiadta, felkerestem soraimmal s hivatkozva arra, hogy a kiadás közöltésén jelenik meg és az iskolák közt sok példányban ingyen leszen kiosztva, figyelmeztetem, hogy azokban sok kigazitani való volna s jeleztem is a katolikus egyház tanaival ellenkező dolgokat, miket már csak azért is ki kellene hagyni az új kiadásból, mert a kiadás diszelnökségét Magyarország hercegprímása vállalta el.

Ez alkalommal megküldöttem a Boldogultnak összes kiadványaim egy példányát is. Ide írtam 1893. december 24-én kelt sorait:

„A küldött művekről hálás köszönetemet kell kifejeznem: én azokat karácsonyi ajándékkul vettem s a legdicséretesebb építőtől választom számukra, amidőn szükséges és nélkülözhetlen könyveknek nevezem.

Midőn aztán megnyugt arra nézve, hogy az új kiadás elbírálva, megrostálva fog megjelenni, így folytatja:

„Felvilágosításul annyit hadd mondjak el, hogy azok az egyes kifejezések nem az én katechizmusomat, hanem a regényes alakjaim ésszjárását jellemzik: ha egy ateistát írok le, az Isten tagadó szavakat mond, míg amidőn egy katolikus főpapot (Fráter György) s mellette a római szentegyház intézményeit írom le, ismét a legnagyobb igazságot igyekszem megtalálni. Egyes mondatoknak, az antithesis es expiatio kapcsolata nélkül való összeállításából lehet ellenem és akármely író ellen főbenjáró bűnök vádlevelét szerkeszteni.

Itt azonban el kell ismernem, hogy magam vagyok a hibás. En követtem el azt a hibát, hogy a „Nagyvenév visszhangja” című anthologiában kiböngésztem mindenféle műveimből egyes gondolatokat, frázisokat s azokat kollektív rovatokba csoportosítva bocsátottam közre. Hát ezt a hibát nem fogom ismétlni s összes műveimből ez a könyv egészen ki lesz hagyva. Különben is egész irodalmi működésemnek az volt az irányzata, az olvasókat az ideál felé vezetni s mi volna magasabb ideál, mint a vallás? En azt kívánom, hogy mindenki a saját vallásában üdvözlődjön. Egész életem folytonos láncolata volt az Isten kegyelmének. Ami nagy

ben oly gazdag nyelvén bevallja szerelmét. Szeretlek édes anygylom s nem ismerlek akadályt, hogy kívánságaidat teljesítem, áttörök a lángoló tűz égető falán, az acélos vasak élén keresztül, sűrű erdő bokraiban, a zugva hőmplygó vízarádában, felmászok az égbe nyuló berek meredek ormaira, hogy lehozzam számodra a fényes csillag aranyos sugarát, lehozzam és kebledre tűzöm a magas ég fényes csillagát is. De midőn szerelmesét kebledre akarja ölelni, felhallatszik az édes anya hívó szava. A szerelmesek szétrebbenek, mint a csiripelő verebek, melyeket a pajkos gyermek köve riaszt szét.

Itt a nyár! Az aratás ideje. Az aratás ideje. A költő lendületesen írja le a Provánsz földműves nép mezei munkáját s a szüretet. Vörös korszokba öntik az olajfa bogyoiból kisajtolt arany színű olajat; a letarolt szántókról magas tetőre rakott szekereken viszik haza a kötözött kéveket; a vincellérek és szedők vig dalától hangos a szüret, csordulig tele a hordó habzó méz édes mustal. A selyembogar is megszötte már koporsóját oly vékony fonalából, mintha a nap sugarát lopta volna meg. A kies Provánsz berkeiben és ligeteiben hangzik a dal, szól a vig muzsika s a tamburin pajkos hangjára vig táncra kelnek a fiatalok.

(Folyt. köv.)

bajok értek, azokban mindig magam voltam a hibás; ha kiszabadultam belőlük, az Isten csodáttete volt.

S ha minden emberi bűnökben lélekzem is, egytől tiszta s lellem: a haladatlanságtól; s a fiatal szivekbe hitelenséget öltim a legnagyobb haladatlanság volna éppen en tőlem.

Hiszem, hogy Főtisztelendőségedet sikerült megnyugtatnom.

Újból megköszönve irántam való jóindulatát, boldog ünnepeket kívánva, maradok tisztelemmel kifejezése mellett Főtisztelendőségének igazi honfitársa

Jókai Mór.

— **Esküvő.** *Lambert* Vilmos beiv. elemi iskolai tanító ma d. e. tartotta esküvőjét Kalcán bájos arájával *Semsey* Gizella helybeli tanítónővel, özv. *Semsey* Dezsőné szül. *Modur* Hermína leányával. A boldog frigyhez mi is őszinte szívvel gratulálunk.

— **Gazdasági és ipari kiállítás Veszprém-ben.** Követésre melto példát állít a gazdasági egyesületek elé a Veszprém megyei Gazd. Egyesület. Szeretnők hinni, hogy a mi gazd. egyesületünk lesz az első, amely a példát követi. Veszprémi tudóstojnk a következőket írja: Nagyszabásu gazdasági és ipari kiállítás rendezesen faramozik Veszprém-ben a Kolosváry József főispán közlésére alatt álló Veszprém megyei Gazdasági Egyesület. A kiállítás kepe már teljesen kialakul, ugy hogy egyike lesz a vidéki kiállítások legrokonoszevesebbjének, amennyben egy érdekes vidék, az ősi Bakonyi erdő kultúrája, vadászata, valamint a Balaton kultusza, halászata stb. továbbá a híres Veszprém megyei Somlyó borászata a maga eredetességben kerül bemutatásra. A veszprémi kiállítás három főspecialitásához melto keretet szolgáltatnak a varmegyei ipari nevezetességei, melynek sorát a híres herendi porcellán, a városi üveggyár készítményei s a bakonyi kiterjedt háziipar, a pápai szőtecsk nyitják meg s kaleidoszkopszerű sorozatban egy érdekes vidék szorgalmas népének munkait tárják majdan a szemléelő elé. Az egész kiállítás szervezésének óriási munkáját Pauer Ödön, a gazdasági egyesület ügyvezetője végzi, ki mellett az erdészeti csoport csoportbiztosa *Vácsy* Ferenc kir. erdőfelügyelő, Szilágyi Mihály ipar-csoportbiztos, Marton Dénes borászati csoportbiztos, Schön József a kertészeti biztos, Havas Jakab pedig az állatkiállítás csoportbiztosaként, külön-külön bizottságok élén vezrik az előmunkálatokat. A kiállítás gazdaságos rendezesére *Rainprecht* Antal lovag püspöki jószágkormányzó előktele alatt *Rosos* Ödön, *Schreiner* János, *Suly* László, *Springer* Mór tagokból alakított külön végrehajtó-bizottság ügyel fel.

— **A székesfehérvári Vörösmarty-kör** Jókai halálának híreire tegnap d. u. *Vörtesy* József igazgató előklésével választmányi ülést tartott, a melyen elhatározták, hogy a családhoz részvét-iratot küldenek, a ravatalra koszort helyeznek és a temetésen küldöttséggel képviselcük magukat.

— **Halálozások.** Itj. *Filler* Imre komáromi törv. albiró 30 éves korában, Komáromban, hirtelen elhunyt. Az elhunytban *Filler* Béla t. főügyész unokaöccsét siratja. A közisíztelenben álló férfit és családjá iránt városzerte nagy a részvét. — Özv. *Dittmar* Józsefné szül. *Szent* Róza f. hó 6-án reggel 5 órakor, rövid, de súlyos szenvedés és a haldoklókl szentségének ajátos felvétele után, életének 78-ik évében elhunyt. Temetése ma d. u. órakor volt a Várkörút 36. számú gyszaházban.

— **A belügyminiszter** a bodajki anyakönyvi kerületbe *Andocsy* Ferenc jegyzőt anyakönyvvezetővé nevezte ki.

— **A székesfehérvári polgári lövész egyesület** május hó 8-án d. u. 15 órakor a lövő-kertben katonazenével egybekötött céllovészetet és tekeversenyt rendez.

— **A móri küldöttség.** Mint már jeleztük, a Mór és környékének szőlősgazdái csakugyan fent jártak Bpsten. Csütörtökön d. e. fél 10 órakor érkezett fel a 600 tagból álló küldöttség és egyenesen a miniszterelnöki palotába indult. *Tisza* István miniszterelnök és *Tallian* Béla földm. miniszter fogadták őket. A memorandum átnyújtása után a miniszterelnök legelőször Hieronimi keresk. minisztert mentette ki, aki a fogadáson nem jelenhetett meg. Erdemleges választ nem adott, csupán a doclonai jösnő módjára felelt. A szőlősgazdák nem sok megnyugvást merítettek a kétes értékű feleletből. A küldöttségben résztvettek a többek közt: gróf *Széchenyi* Viktor, gróf *Zichy* Jenő, *Bernáth* Béla, *Horváth* Gyula, *Koller* Tivadar, *Trauttenberg* Frigyes, *Kovách* Sándor, *Dömötör* Géza, *Vencel* József, *Pentz* Lajos, dr. *Heumann* József és a környékbeli jegyzők.

— **Hymen.** *Rosenheim* Samu gépészmérnök f. évi május hó 15-én délután 1 órakor a soproni izr. neolog templomban esküszik házastársi hűséget *Rosinger* Vilma kisasszonynak, özv. *Rosinger* Sándorné bájos leányával.

— **Kitüntetések.** A fejérmegyei gazdasági egyesület figyelmes felterjesztése folytán a földmívelési miniszter 40 évet meghaladó szakadatulán gazdasági munkásságért *Brunner* Györgyöt (gr. *Zichy* Aladárnál), *Kis* Istvánt (gr. *Czirák* Antalnál), *Balksz* Mihályt (Kálóz község gazdaközönségénél), *Orszai* Istvánt (Frankl Izidor bér-lónél), *Andrikovits* Jánost (Rózman Pál gazdánál) elismerő oklevéllel tüntette ki.

— **A szülők halála.** *Kosztelicz* Jakab Őz-utcai szabómester *Margit* leánya a vizivárosi iskolába járt. Azonban nem egyedül. Hájfürtei között egyebek is valának. A gyermekek többször panaszkodtak *Weisenfeld* János vezető-tanítónak, hogy *Kosztelicz* *Margit* a tisztaság himes mezején bizony oskivánni — illetőleg nem kívánni — valókat hagy maga után, végül pedig vonakodtak vele egy padban ülni. *Weisenfeld* maga is meggyőződően a szorgalmasan mozgó valóságrol, a további eljárásra vonatkozólag jóakaratu tanácsokat adott tanítványának, hazaküldte őt. Alig történt ez meg, a leány anyja furiaként rohant az iskolába s gyönyörű patáliát csapott. Az osztályokban néma csend lett s a gyermekek épen nem építve hallgatták az éles hangon elkibált diszitó jelzőket, melyekkel az edzett nyelvű amazon gyermekének jóakaró oktatóját megtsitelte. *Weisenfeld* mit tehetvén egyebet följelentette a különös hölgyet. *Kosztelicz* né azonban felül akart kerekedni s raadásul becsültséértérs miatt be is pörölte *Weisenfeld*-et, a kinek egy csomó tanuval két ízben kellett megjelenni *Dömötör* Zoltán eljárásbíró előtt. Természetes, hogy a maga védelmére semmit, csak a meglévő tények tagadását hozta fel, a mit azonban a tanuk vallomása tökéletesen meghiuított. Más mentsége nem lévén, egyedül azt néhezményezte, hogy a vezetőtanító miért nem úgy sugta meg leányának a hazaküldést, mert hát ő azt szegyenli. *Weisenfeld* János jelentést tett az iskolaszéknél a rajta esett sérelemért s mi hisszük, hogy az iskolaszéki bíróság meg is fogja védelmezni a megtámadott tanító tekintélyt, mert hova jutunk, ha egyes szülők a maguk hibájáért a legdurvább gorbomaságokkal és a bírósághoz való citálásokkal fizetik meg azt a jóságot, melyért csak hálával és köszönettel tartoznának. A nemzet napszamosai szerény fizetcsük mellett legalább annyit elvárhatnak.

— **Változások a helybeli távbeszélő előfizetői névsorában.** Bekapcsoltattak: 104. sz. *Scheiber* Oszkár és *Weisz* Oszkár mérnökök; 110. sz. *Schlammadinger* Alajos vaskereskedő, 147. sz. *Zichy*-ligeti kiosk, 148. sz. *Riffer* Géza dr. orvos, 149. sz. *Knazovitzky* Elnér vaskereskedő, 150. sz. *Luttor* Ferenc műlakatos. — Kikapcsoltattak: 104. sz. *Suplicz* István bérkocsi-vállalkozó, 110. sz. *Gerendai* Gyula kereskedő.

Tógl és Szlanyinka
férfiszabók
Székesfehérvárott, Szent-Imre-utca I. szám.

Ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat a legfinomabb tavaszi és nyári angol és hazai szövetekből. Vállalkozunk mindennemű úri-, egyen- és papi-ruhák legjutányosabb ár melletti, korrekt és gyors elkészítésére. — Vidékre próba nélkül.

— **Kitüntetés.** A keresk. miniszter Hungler Károly volt vasúti szolgálat 40 évi hű szolgálatának elismeréséül díszrezenével tüntette ki.

— **Kérelmem a közönséghez.** A siketnémák aradi iskola-felügyelő bizottsága azzal a kérelemmel fordul városunk közönségéhez, hogy mindenki a tőle telhető anyagi segélyben részesítse az aradi siketnéma-intézetet. Kérelme támogatására felhívja, hogy Magyarország 20.000 siketnémája közül alig 10—12% részesül oktatásban, mert a szegény szülők nem tudják a költségeket fizetni. Pedig ma már megtanítják a siketnémaakat nemcsak olvasni és írni, de beszélni is. Így tehát minden anyagi segély bő gyümölcsöt hoz. Az alapító tagsági díj 6000 korona, az alapító helyi alapító és jogutódai rendelkeznek, pártoló-alapító, aki 100 koronát, állandó pártoló, aki 10 éven át 5—5 koronát fizet. De bármily csekély összeget is lehet küldeni. A pénzt az aradi polgármesteri hivatal veszi fel. E kérelmet mi is a legmelegebben ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— **Legyőzövéskérés.** Sárkereztúr községben e hó 28-án lesz a jegyzőválasztás, a mely állásra Walper Dezső eddig az egyetlen jelölt. Vele szemben a többi jelöltek visszaléptek a pályázástól.

— **A Vörösmarty-kör** május 8-án d. e. fél 11 órakor tartja meg XXXVII. rendes évi szűrésminőségű közgyűlését. Tárgysorozat: 1. Jelentés a kör múlt évi működéséről. 2. A múlt évi zárszámadás jóváhagyása. 3. A folyó évi költségvetés megállapítása. 4. Elnök, igazgató, háznagy, könyvtárnok, ügyész, 2 titkár, pénztáros, 3 számvizsgáló és 24 választmányi tag választása. 5. Esetleg teendő indítványok.

— **Emlékezetes dátum.** Némely ember élete annyira egyhangú, hogy sokszor még a kellemetlen háttérű, de kiemelkedő mozzanatokra is szüksége van. Azt mondják, hogy Gombos István csakherényi gazda is végvágyvagyott már valami különös, emlékezetes mozzanatra, amely elég erős nyomokat hagyjon lelkében. Epedő vágya május elséjén teljesült. — Régóta kísérletezett felcséggel, de sehogysem sikerült őt eszméinek megnyernie. Az említett napon is, mikor elhalmozta őt, *„költsékedésével”*, az faképnél hagyta. Már-már elvesztette a reményét, mikor eszébe jutott valami. Vasvillát fogott, s apósa házában minden ablakát beverte. Erre kijött Varga Imre, és Varga Ferenc, a sógora, és olyan emlékeztetések tették neki május elséjét, hogy pár napig ágyban fekvve, kínos sóhajtozással áldotta a kezük járását, sőt eltökélte, hogy ezen nemes tettükért az illetékes hatóságnál illő megjutalmazást kér.

— **Páratlan tolvaj.** A maga nemében páratlan tolvaj járt vasárnap d. e. Cser Palkovics Antalné lakásán: 18 korona volt a szekrényben és abból csak 16-ot vitt el. A gyanyu egy kovácsnásra irányul.

— **Mikor a tót is legény a csárdában.** Azt hittük, hogy csak a magyar szokott *legénykudni*. Pedig dehogyan! Vneuk János gyorsos tóban annyira felébredt a virtust, hogy magát a korcsmárost is ki akarta dobni. Persze Langmár István őt méltatta ki, de olyan szerencsétlenül találta ezt tenni, hogy a hatóság is beleszólt a dologba, és 15 korona pénzbüntetést szabott ki rá.

— **Az alvó utas.** Adler Ferenc urasági inas Bpestről Komáromba utazott. Bpsten beült, és Komáromban keltették fel. Utja Székesfehérváron viit keresztül. Itt át is kellett szállnia. Ő azonban milderre nem emlékszik, mert ugymond egész uton aludt. Ez még nem volna baj, ha Komáromban nem kellett volna arra a keresőt tapasztalatra ébrednie, hogy az utazótáskája — cserben hagyta. Egy szemtanu állítása szerint a kérdéses táskát Fehérvárott vitte magával egy fiatalember.

— **Öngyilkosság.** Fröschl József, a helybeli zirci főgimnázium iskolaszolgája egy beszámíthatlan pillanatában felakasztotta magát. Közel 6 év óta sópörte az osztályokat és húzta a bús-szavú Ignác-harangot. Eddigleg nagyobb hibát nem követett el. Ma azonban Reiszter Ottó tanárnak, a templom gondnokának feljelentették, hogy társának 10 koronáját ellopta. Valószínű az is, hogy a többi szolga nem hitt ártatlanságában és tovább is hánytorgatták előtte a 10 koronát. Ez a gyausítás annyira elkeserítette, hogy ma déltájban a főgimnázium padlásán felakasztotta magát. Délen nem jelent meg a konyhán ebédelni. Rögön gyanusnak tűnt fel a dolog, és mert harangoznia is kellett volna, azonnal keresésére indultak. 12 tájban akadtak rá. Egy notesz-maradványt találtak nála, amelynek lapjait kuszált betűkkel írta tele — mint írja — a diszteremben. Melegen bucsuzik szüleitől, a tanári kartól, rokonaitól, s általában mindenkitől, csak a kocsi, mindenest és szolgatársát említ gyűlölettel, mert ő „ártatlan”. Tetét bánatában követte el. A XX. század beteges észjárása is kitör soraiból: szép koporsót, temetést s egyebeket kér.

— **Csendélet Pátkán.** A múlt évben történt, hogy öreg Perl Jakabot Kiss Lajos suhanc megverte, a miért egy hónapig ült az ügyészségnél. Önnét kiszabadulván, valahányszor éjjel az öreg zsidó ablaka előtt elment, az ablakot megverve öcsmánya kihívó beszédekkel kiabált be. Április 30-án éjjel, mikor a májusfákat szokták a legények a lányosházakhoz kitzüdelni, piszkos festékkel, csunya szemérmert sértő jelkékek befestette Perli háza clejét. Munkájában megzavarta út a község bírja és a két baktek, a kik elől Kiss elmenekült. A házban lakó Rác István elhatározta, hogy a tettest kilési. Május elséjén éjjel meg is jelent Kiss az ablakot verve, bekiáltott: Zsidó gyere ki. Erre az elrejtőzött Rác István egy bottal végig nyújtott Kissen a mit az közönség nélkül nem akarván hagyni, civakodni kezdtek. Kissnek két vele jövő társa segítette Rácot leteperni. A zajra előjött Perli, a ki Rácot szabadtani akarta, de Kiss egyik társa odaszólt: „Ha ide jössz zsidó agyon ütünk!” Perli erre hősiesen odébb állott, majd előttek a szomszédok, a bíró is és Kiss alaposan elverték, a két segítőjár pedig megszökött. Az esetet bejelentették a lovasserényi csendőröknek, a kik nymoozzák a segítőjárak kiletét.

— **Érdekes válogópör.** Tizenhat éves házasság után ritkaság a válas, kivált ha már nagy fiúgyerek is van a házban. Azonban, ha a család nem tud keresni és a nyomor állandó vendég, akkor a szegénység egyik erős mozgató ereje a házaset felbontásának. Mint esetünk mutatja, sokszor a 16 éven át megelégedetten folytatott élet sem elegendő ahhoz, hogy a házaset együtt szenvedjék el a szegénység keserves küzdelmet. A különben is kiképzett menyecske és a lespottolt férj hónapok múlva a tárgyalás terében találkoznak elcsóvát. A bíró háza ügyészség elcsóvátásával a fedkre bekielég hatni az asszony makacsul ragaszkodik a vegleges válaszhoz. Egszerre igazoltan behatol valahogyan a tárgyaló szobába a házaspár 14 éves fia és csak ennyit szólt: Papa, mama, bekielégtek ki, mert a szerencsénket! — és nagy felidulás hatás alatt eszméletlenül a földre bukik. A bíró felhasználva a kínos helyzetet, nyomós érvekkel hatott a makacs anyára, ki midőn hallotta, hogy a fiu újból visszanyerte beszédképességét, gyermekéhez rohan, sírva fakad, és kijelenti, hogy nem kéri a válast. A fiu górosően a markába szorított egy papírlapocot, egy sorjegyet, mely egy nagy nyeregményt nyert ugyanaznap Turók A. és Társa bankházában, Budapestben, Teréz-körút 46 sz. alatt. És e bankház szerencseje így segítette az engedelmességet tartott gyűlölség felett az anyai szeretetet győzedelmesséködni.

— **Legújabb belügyminiszeri rendelet** jelent meg valamennyi vármegyei és városi törvényhatóságokhoz, melylyel elrendeli, hogy a cseplőgépek körül gyakran előforduló sérülések, az első segély késedelem nélkül való nyujthatása céljából, minden cseplőgép üzeménél egy kifogástalanul záródó kemény fából készült mentőszekrényt, különféle kötszerekkel és anyagokkal felszerelve, készenlétebe tartassanak. Ilyen cseplőgépekhez szükséges legújabb mentőszekrények szigoruan a m. kir. belügyminiszeri körendeletnek megfelelően berendezve és kiállitva *Polgár*

Sándor orvosi műszer- és kötszergyárasnál Budapest, VII., Erzsébet körút 50. sz. darabonként 50 koronáért megrendelhetők. (Árjegyzéket a cég bérmentve küld.) Fenti cégnél minden egyéb kötszerek, betegápolási tárgyak saját gyártmányu sérvtőkötő, összes gummiárúk stb. stb. legjutányosabban beszerezhetők.

— **Uj festőüzlet.** Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy *Zöldfa-utca 4. sz. alatt-szoba-, cim-, cimerfestő és más-műhelyt rendeztem be. Elvállalok minden, e szakmába vágó munkát jutányos áron s pontos kiszolgálással. Tisztelettel Gutmann L. és fia.*

— **A mit a sorsjegytulajdonosok többnyire nem tudnak.** Igen értékes utazásijegyeket és tanácsokat tartalmaz a Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság ép most megjelent prospektusa. Oly — teljesen megbízható forrásból származó — szakszerű felvilágosítások ezek, melyek az osztálysorsjegyek iránt érdeklődő közönségre is igen fontosak. A nevzetett intézet (Budapest, Haas-palota) íly prospektust kívántra ingyen és bérmentve küld és mindenki csak saját érdekében cselekszik, ha e fontos közleményeket figyelmesen átolvassa.

— **Öt szobás uri lakás — teljesen új — mellékhelyiségekkel, augusztus 1-re kiadó. Szent István utca 6 sz.**

5990/1904.

Árlejtési hirdetmény.

Székesfehérvár szab. kir. város hatósága részéről a város belterületén létező és ugyanott építendő új műutainál felhasználandó mintegy egyezer kemény szárhegyi, avagy iszakai zozott kőnek termelése és a városi mérnöki hivatal által megjelölendő helyszínére szállítása nyilvános árlejtés útján vállalatba adatni elrendelvetén, ezen árlejtés megtartására 1904. évi május hó 12-ik napjának délelőtti 9 óráját a városház nagytermében kitzüöm.

A zozott kő szállítandó lesz:

1. Kert-utcai műutépítéshez 300 köbméter.
2. Lövölde-utcai " 150 "
3. Kertalja " 250 "
4. Kecskemét-utcai " 300 "

Árlejtéző az árlejtés megkezdése előtt bánatpénzül 300 koronát tartozik a kiküldött ke zéhez letenni.

A termelés és szállítás köbméterenként 6 koronában van megállapitva.

A szállítás legkésőbb folyó évi Junius hó 1-től kezdve szeptember 30-ig terjedhet.

Az árlejtési feltételek egyéb határozmányai alulirott hivatalos helyiségében bármikor délelőtt 8—12-ig betekintheők.

Felhivatlak mindazok, kik a vállalatot elnyerni óhajtják, hogy a fentebb kitzüött helyen és időben megjelenve ajánlataikat tegyék meg. Székesfehérvár, 1904. május 7-én.

Polczer Péter s. k.,
gazd. tanácsos.

„A Rákóczi-Kor elbeszélő költszete.”

Írta: **Gagyhy Dénes** székesfehérvári főreáliskolai tanár.

A fenti cim alatt egy érdekes és napjainkban különösen aktualis füzet jelent meg a könyvpiacra. A mű, minthogy szerzője **Gagyhy Dénes** székesfehérvári főreáliskolai tanár, bennünket közelről érdekel. A XVII. és XVIII. század fordulóján dicsőséggel végigharcolt, de szerencsétlen végű szabadságharcok idejének elbeszélő költszetét tárgyalja a szerző, világos, szépen folyó előadásban. Könnyebb áttekinthetős végett a méltott műveket öt csoportba osztja, külön fejezetekben emlitve fel a „Kesergő énekeket”, „Veres regényeket”, „Vitézi énekeket”, „Kronikákat” és „Ballada-szerű kisebb elbeszélő költszemeiket.” Egmásután látjuk felsorolva ama kornakügy közis-

Gyapju és nyulször kalap

Lányka, férfi, fiu szalma-kalap és sapkák óriási választékban.

Knazovitzky Bélánál

különlegességek 3, 4, 5 koronáért.

Férfi, női és gyermek bőr-czipők. Jutányos árak! Nagy választék!

*** Székesfehérvár. ***

mert, mint laikus ember előtt ismeretlen költői termékeit, melyeknek fejtegetése közben meglepve szemünk előtt a magyar történelem dicsőséggel és szenvedésekkel teljes korszaka. S ezért hálával vagyunk a szerző iránt, ki ma, midőn e korszak eszményi hőseinek királyi szó szolgálatát fényes elégtételt, figyelmünket ama dicsőséges napokra irányítja.

Egy dologgal azonban nem vagyunk kibé-
külve: a kuruc-korszak előzményeinek történeti áttekintésével. Itt a szerző, (bizonyára nem fog megragadni ösztinteségünkért) rég letaposott nyomokon halad, melyek mindnyájunk előtt ismeretesek ifjúkorunkból. Abból a korból, mikor az az irány dominálta a középiskolai tankönyv-irodalmat, mely valóságos pusztítást idézett elő ifjúságunk történelmi tisztánlátásában. Ez irány-
nak — melynek a magyar történelemben Man-
gold a legszomorúbb képviselője — köszönhetjük, hogy intelligenciánkban akkora az elfogultság a katolicizmus iránt, mint a mely a protestantiz-
musnak s vele együtt a magyar szabadságnak és függetlenségnek évszázadokon át volt ádáz ellensége.

Bár szeretjük hinni, hogy szerző nem ebben a nagyon is irányzatos szemlemben neveli a gond-
jaira bízott ifjúságot, sajnálatlaltal vagyunk kény-
telenek konstatálni, hogy ez a szellemi nyerc szerző
művének első harminckilenc lapján kifejezést s
ezt tartjuk a mű egyedül árnyoldalának. Ebben a
részben nem találjuk feltüntetve azt a *történelmi*
*lényt, hogy a bécsi politika a magyarság leigá-
zásának munkájában a protestánsok vallási ül-
dőzését csak eszköznek tartotta s mint ilyen al-
kalmazta a protestáns Thaly Kálmán által is*
*kiadóban tisztelt XI. Ince pápa minden tiltá-
kozása dacára.* Mi tudjuk azt, hogy a német-
sitő politika, mikor céljai eléréséről volt szó, nem
tett különbséget katolikus és protestáns között;
mi tudjuk azt, hogy Frangepán és társai nem
voltak protestánsok, hogy Széchenyi érsek a
magyarság érdekeinek leghathatósabb szószólója
volt, hogy a katolikus Rákóczi Ferenc zászlója
alatt (mint szerző maga is felelőli) katolikusok
és protestánsok egyformán küzdöttek a magyar
haza szabadságáért; sőt a nagyszombati jezsuiták
maguk is állították ki diákjaikból egy kuruc-csa-
patot.

Ellenkezőleg (erről is szerző révén értesü-
lünk) Thököly protestáns embereiben erősebb volt
a vallási elfogultság, mint a magyar haza szre-
tete, minnek eredménye lett a vérszomjas Caraf-
fával való alkudozás és Munkács várának hűtelen
feladása. Ez a tény egymagában elégséges cáfo-
lata annak a szétlétben hangzó szálló-igének, hogy
a protestáns vallás abban a korban egy volt a
magyarsággal.

Rákóczy Györgynek és Thökölynek kezébe
pedig annyi ártatlanul kiontott katolikus vér
tapad, hogy ezzel szemben nem tartjuk indokolt-
nak a csekély számú, gályára hurcolt, de onnan
nagyreszt hamarosan megszabadult protestáns
lelképítész szomorú történetének örökös emle-
getését.

Kollonics bíboros hírheát jelszavának histo-
riai igazságáért pedig, (melyet szerző, mint fak-
tumot említi) tudjuk, hogy Mangold maga sem
merte kezét a tűzbe tenni.

Ami a protestáns templomok sorsát illeti,
tudjuk, hogy azokat a katolikusok részére Kol-
lonics nem annyira „lefoglaltatta”, mint inkább
visszafoglaltatta, minnek legeklatánsabb bizonyi-
tékei ama szenteket ábrázoló freskók, melyek még
mai nap is nem egyszer jelennek meg protestáns
templomok lehullott mészkövein.

Az igaz lehet ugyan, hogy a bécsi kormány
célja volt Rákóczi Ferencből Neuhausban papot
nevelni, de szerző hangulatos mondását, hogy

Rákóczi „lelke az elhagyott szép hazán merengett,
s könny fakadt szemében, ha (jezsuita) *tanítói*
*szájából a magyar nemzet becsmérlését, ócsár-
lását hallotta,*” azt hisszük, alig tudná bizonyi-
tani. Sőt, mi meg vagyunk róla győződve, hogy
Rákóczi hazafias lelke alig lett volna oly hálás
tisztelője a jezsuitáknak egész haláláig, ha azok
szájából a „magyar nemzet becsmérlését és ócsár-
lását hallotta” volna.

Ennyit a füzet történelmi részéről.

Az irodalmi szemelvények általában ügye-
sen vannak összeválogatva. Csak a kesergő éne-
kek elcsúszására vonatkozólag jegezzük meg, hogy
a mű nem vesztett volna értékéből, ha ez a papa-
morgó vereszet kimaradt volna. Ne tévesszük
szem elől, hogy ezt a füzetet, főleg mint tanári
munkát, a kellő kritika nélkül olvasó ifjuság is
fogja forgatni.

Sajnáljuk, hogy kevésbé szerencsés tapin-
tattal a füzetnek éppen ez a verset tartalmazó
— és szerintünk leggyengébb — fejezet látott
egyik helybeli lap hasábjain is (mint mutatvány)
napvilágot. Ez a fejezet, mely a nevezett éneken
kívül csak egyetlen szemelvényt mutat be a ku-
ruc korszak kesergő énekei közül (ez is vélet-
lentül!) a buzgó predikátor (zegléd) István sok-
sok szenvedéséről szól, szerintünk a legkevésbé
alkalmas arra, hogy az olvasó közönség *joakabó*
érdeklődését felkeltse.

Fentebbi megjegyzéseinket ismételtlen hang-
súlyozva az a véleményünk, hogy a füzetet az
irodalom-történeti olvasmányok iránt érdeklődő
közönség élvezettel és nem hszson nélkül forgat-
hatja.

Spectator.

Nyilttér.*)

Köszönet-nyilvánítás.

Az 1894-ben, a helybeli főgimnáziumban
érettségi telt növedékek kegyeletük jelétül bol-
dogult férjem: *Miller József* rajztanárjuk sírját
megkoszorúzták. Fogadják ezért soha el nem
muló hálám *öszinte* nyilvánítását.

Székesfehérvárott, 1904. május 7.

Özv. Müller Józsefné.

*) E rovathoz küldöttékért nem vállal felelősséget
a Szerk.

Anyakönyvi statisztika

1904. évi április hó 29-től hó május 6-ig.

I. Születés.

Született: 16 fiú, 8 leány. Ezekből törvényes: fiú
16, leány 8; törvénytelen fiú: 0, leány: 0; halva született
0 törvényes fiú: 0 leány: 0 törvénytelen fiú, 0 leány.
— Összesen: 24.

II. Halálozás.

Elhalt: 4 fiú, 15 nő. Ezekből 7 éven aluli: törvényes
fiú: 1, leány: 3; törvénytelen fiú: 0, leány: 0; 7 éven felüli
fiú: 3, nő: 12. — Összesen: 19.

E szerint a születést a halálozás 5-tel múlja felül.

Elhaltak: Peidl Mária, rom. kath., 10 hónapos, Malom-
utca, 9. szám. — Molnár István, rom. kath., süto-segéd, 19
éves, nőllen, Gyümölcs-utca, 4. szám. — Pap Anna, rom.
kath., 15 hónapos, Rác-utca, 38. szám. — Lébényi Palkovics
Istvánné, Nagy Erzsébet, rom. kath., 53 éves, Jancsár-utca,
8. szám. — Pogán Katolán, rom. kath., 12 éves, Kert-utca,
9. szám. — Pognár Katalin György és Virág Anna halv.
szül. leány, rom. kath., Szelyes-utca 36. szám. — Mizs
Irina, rom. kath., 8 éves, Gáztelep-utca, 2. szám. — Baksa
Istvánné, Baczinger Mária, rom. kath., 39 éves, Jéjvasuti
munkás-telep. — Özv. Kis Pálné Horvát Anna, rom. kath.
kisbirtokos, 33 éves, Szt.-György köház. — Mestyan And-
rásné, Menyhart Teréz, rom. kath., 13 éves, Szt.-György kö-
ház. — Özv. Léké Jánosné, Erhardt Mária Terézia, rom.
kath., 73 éves, Széchenyi-utca 24. szám. — Bruner Paulina,
20 éves hujadon, Bastya-utca 10. szám. — Vrabel József,
ág. hitv. ev. 1 hónapos, Forgó-utca, 7. szám. — Szabó László
rom. kath., kisbirtokos, 40 éves, Zalka Terézia férje, Vá-
sártér. — Aradi Margit rom. kath., 7 éves, Budai-út 92. sz.
Özv. Weisenfeld Henrikné, Altritt Anna, rom. kath. 82 éves,

Palotai-utca, 19. szám. — Knitthoffer Jánosné, Szabó Mária,
rom. kath., 36 éves, Öreg-utca, 22. szám. — Máyer Józsefné
Mayer Matild, rom. kath., 27 éves, Gyümölcs-utca 32. szám.
Kihirdetés.

Viharadt István rom. kath., kőműves-segéd, Noficer
Anna, Székesfehérvár. — Pintér István, cipész-segéd és Lézer
Mária, Székesfehérvár. — Németh Károly, kőműves-segéd és
Belovszky Katalin Anna, Székesfehérvár. — Bón István-Lu-
jos, kefékötő és Schlezák Teréz, Székesfehérvár.

A fejen

nincsen korpa háromszori használat
után a világhírű
fejkorpa pomádétól.

Bergmann és Társa Dresden és
Tetschen a E.

Egy tégey 1 korona 20 fillér.

Kapható: Koronafi Károly fodrásznál
Székesfehérvár, Nádor-utca 13.

A

szülő peronoszporája ellen

való védekezéshez általánosan elismert leg-
jobb anyag a

DR. ASCHENBRANDT-féle

Bordói-por.

Ara Budapesten:

50 kilogrammos zsákokban á kilogramm
66 fillér, 10 és 5 kilogrammos zsákok-
ban á kgr. 70 fillér, valamint 2 kilo-
grammos dobozokban á kgr. 71 fillér.

Használata olcsóbb, biztosabb, előállítás
gyorsabb, a levélhez jobban tapad, mint a
rézgálic, a permetezőző sohasem dugítja.

A magyar-óvári magy. kir. gazdasági aka-
démia növényelettani állomása kísérletének
fényes eredménye a legkiválóbb külföldi
szaktudósok véleménye, számos magyar gazda
bizonyítványa bárkinek díjtalanul megküldetik.

A bordói-por ezenkívül kitűnő eredm-
ménynyel használható a burgonyavész
ellen, gyümölcsfák permetezésére, gabona-
csávázásra és baromfiólok fertőtlenítésére.

Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete”
Budapest, V., Alkotmány-utca 31. sz.

A por kapható és megrendelhető: Fejér-
megyei Gazdasági Egyesületnél Székes-
fehérvárott; Kovács Pálnál Székesfehérvár;
Szigeti Testvéreknl Székesfehérvár; Dery
János és Fianál Ercsiben; Reichard Mór-
nál Csákvárott.

Első cs. és kir. osztrák-magyar kizárólag szabad. viharmentes

HOMLOKZAT-FESTÉK-GYÁR

Kronsteiner Károly

Bécs, III., Hauptstr. 120., saját házában.

Kívánatra ingyen própa, mintakönyv prospektus.

Főraktár: Schön Rudolf, Zöldfa-utca 15. sz. Székesfehérvár.

Kronsteiner-féle új zománc. Homlokzat-festéke hatás. védve.

Ötven különböző minta, vízzel keverhető, mosható, viharmentes, tűzálló,
zománcozott, csak egyszerű mázolás. Jobb, mint az olajfesték. Évek
során szállítja cs. és kir. uradalmak, katona- és civilintézőségnek, vasutak-
nak stb. Minden résztvevő kiállításon első díjjal jutalmazva. Legolcsóbb
festék homlokzatokra, belterületre, különösen iskolák, kórházak, temp-
lomok, kaszárnyákhoz stb. és mindenféle más tárgyhoz. Egy négyzetméter
ára 2 1/2 kr. Meglehető eredmény. Homlokzat-festék, viharmentes, méz-
ben oldható, 49 minta olajfestékekkel azonos. Kgr.-ja 12 kr.-tól följebb.

**BRÁZAY FÉLE
SOSBORSZESZ**



**NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLEKELVE VAN!**



SZŐLŐLUGAST
ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben
föld és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind kuszó természetű) mert nagyobb része, ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értékelik az eredményt eddig. Hol lugsanak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házuikat az egész szőlőérés idején a legkínzóbb muskátály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, melynek fala mellett a legesélyesebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legreményesebb díszre, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből. Ez a legbiztosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu katalógus bárkinél ingyen és bérmentve küldetük meg, a ki címét egy levelezőlapon tudatja.

Czím: „Ermelléki első szőlőültvény-telep“
Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

Szoba-, cim-, cimer-festő és
mázoló üzlet

Schmoltz László
és
Fischl Gyula

Székesfehérvár, Vásár-tér 17. sz. a.

Van szerencsénk a n. é. közönség
szives tudomására hozni, hogy ezen
társas cég alatt üzletünket a mai
napon megnyitottuk. ○○○○○○

Elvállalunk minden e szakmába
vágó munkákat a leggyorsabb ki-
szolgálás és legolcsóbb árak mellett.

Kiváló szerencse Töröknél!

Felülmulhatatlanul

kedvez főáruháznak a szerencse. Rövid idő alatt 15 millió korona nyereségénél
többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; csak a legutóbbi időben is

a legnagyobb nyereséget és pedig:

605.000 kor. jutalmat az 57080 sz. sorsjegyre,		80.000 kor. főnyereséget a 83061 sz. sorsj.-re	
a 100.000 kor. főnyereséget a 74366 sz. sorsj.-re	a 100.000 " " az 52528 " " "	a 70.000 " " a 81161 " " "	a 70.000 " " a 5498 " " "
a 100.000 " " a 94780 " " "	a 90.000 " " a 109780 " " "	a 60.000 " " az 51613 " " "	a 60.000 " " a 76347 " " "
a 90.000 " " a 83610 " " "	a 90.000 " " a 92787 " " "	a 50.000 " " a 4036 " " "	

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereséget.

Ajánljuk emélfogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában
vegyen részt. — A most következő m. kir. szabadalm. 14. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyereséget

jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyereséget a legszerencsésebb esetben

1,000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyereséget 400.000, 1 á
200.000, 2 á 100.000, 1 a 90.000, 2 á 80.000, 1 a 70.000,
2 á 60.000, 1 á 50.000, 1 á 40.000, 5 á 30.000, 3 á 25.000,
8 á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.000 korona és még sok
egyéb; összesen 55.000 nyereséget és jutalom 14,459.000
korona összegben.

Az I-ső osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

1/8 eredeti sorsjegy frt. — 75 vagy kor. 1.50; 1/4 eredeti sorsjegy frt. 1.50 vagy kor. 3.—

1/2 " " " 3.— " " 6.—; 1/1 " " " 6.— " " 12.—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beklüldése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

1. é. május hó 17-ig

bizalommal hozzánk beklüldeni.

Török A. és Tsa

bankháza Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körut 46/a. I. fiók: Váci-körut 4/a.

II. fiók: Múzeum-körut 11/a. III. fiók: Erzsébet-körut 54/a.

Rendelőlevél levágandó. **TÖRÖK A. ÉS TÁRSA** bankháza Budapest.

Kérek részemre.....I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors-
jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összegetkorona összegben } utánvételezni kérem.
postautalvánnyal küldöm. } mellékelem bankjegyekben. (bélyegekbén). } A nem tetsző törlendő.

Pontos cím:

Gyár: NYERGES-UIFALU (Esztergom m.) Sürgőnycim: ETERNIT Budapest. Telefon: 12—92. Gyár: VÖCKLABRUCK (Felső-Ausztria.)

ETERNIT-PALA AZBESZT-CEMENT-PALA

HATSCHEK LAJOS SZAB.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag.

ETERNIT MŰVEK HATSCHEK LAJOS Budapest, VI. Andrásy-ut 33.

Elsőrangú referenciák. * Jótállás. * Évi gyártás 1500 kocsiromány. * Kérjen ismertetést.

„Bővebb értesítést ad SCHÖN RUDOLF Székesfehérvárott, a kinél az áru raktáron van.“

Tömeges vételek

és a legolcsóbb bevásárlási források felkutatása folytán hihetetlen olcsó áron ajánlhatom a t. c. vevőközönségnek raktáromon levő áruimat.

Használt, de jókarban levő vaságycakat, míg a készlet tart 3 koronaért, minden méretű és minőségű szálvasat 19 fillértől kezdve árusíthatok. A legkülönbözőbb fajta szegek 10 kgrm-ként 3 koronaért, ugy-szintén mindennemű uj- és avét vasak, vaseszközök, gazdasági gépek, kocsi és szekértengelyek minden sulyban és alakban, cementárúk, rétegfémek, kátrány és aszfaltpapírok gyári áron kaphatók.

Elsőrendű, igen szapora meszet 2.40 kor. házhoz szállítok, porosz kovács szenet pedig 3.60 koronaért.

A t. c. közönség szives pártfogását kéri

Grosz Bernát

a dr. Heidelberg-féle aszfaltpapírok egyedi elárúsítója.

Telefon: 122. Rác-utca 5. sz.

SCHNETZER NÁNDOR

ÜVEG, TÜKÖR ÉS PORCELLÁN KERESKEDESE, ÉPÜLET-ÜVEGES SZÉKESFEHÉRVÁR.

A közlegő építkezési időnyre van szerencsém megnagyobbított üvegtábla raktáramat valamint épület üvegezési műhelyemet a közönség szives jóindulatába ajánlan.

Készítek üvegezést bármely megkívánt üveg minőségből, a legjutányosabb árak mellett: 1½ mm. erős- (vagyis közönséges) 2—3 mm erős belga Solin-, homályos-, recés-, színes-, mintázott-műmozaik-tükör üveggel stb. tiszta hólyagtalan üveglapokkal, kencetapaszszal (firnis gitt) megtapasztva, mely állandóan tapad s nem pereg le a fáról; üvegtetők s padlásablakokat zsinor és nyers öntött üveggel 5 mm. erősségtől 30 mm. erősségig.

Egyáltalában főtörekvésem mindig, hogy mélyen tisztelt megrendelőimet jó anyag s rendes munka által teljesen kielégítek.

10—8

HIRDETÉSEK

jutányos áron felvétetnek a kiadóhivatalban, Szent-István-tér I. sz.

Alkalmi ajándék

a hölgyvilág részére.

Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, fáradság nélkül készítheti ruháját az igazítható

női taille-szabászati készülék

segélyével, anélkül, hogy szabászati-rajzot megtanult volna.

===== E me készülék minden testalkat részére szabályozható. =====

Akadémiailag megvizsgált. — Számos elismerő irat.

Egy készülék ára utánvét mellett 3 korona.

Guschelbauer Antal Sopron.

Képviselők minden helységben kerestetnek.

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy 33 év óta fennálló

könyvkötő üzletemben

ugy a legegyszerűbb könyvkötést, mint a legdiszesebbet is, üzleti vagy könyvtári könyvek bekötése a legjuttányosabb árért pontosan elkészítenek.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve

kiváló tisztelettel

Friesz József,

könyvkötő

Székesfehérvár, Iskola-utca 3. sz.

A M. KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE

BUDAPEST, V. KERÜLET, VACZI-KÖRUT 32. SZÁM



***** ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült új szerkezetű *****



gőzcséplőkészleteket, ipari czelokra alkalmas Compund lokomobilokat.

MILLENIUM fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeket, valamint egyéb mezőgazdasági eszközöket.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.